

河北科技师范学院报



HEBEI NORMAL UNIVERSITY OF SCIENCE & TECHNOLOGY NEWS

国内统一连续出版物号 CN13-0810/(G)
中共河北科技师范学院委员会主办

总编 李佩国

2020年3月30日
第1期 总第185期

我校召开新型冠状病毒疫情应急处置小组会议

本报讯(记者 彭妍)1月28日,我校党委书记任民主持召开新型冠状病毒疫情应急处置小组会议,深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,进一步研究部署我校新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。学校应急处置小组组长、副校长张福喜、蒋爱林及小组成员参加了会议。

会上,任民在听取张福喜、蒋爱林及相关职能部门负责人对学校疫情防控工作汇报及下一步工作建议后,对学校前期疫情防控工作给予了充分肯定。他强调,在农历正月初一,习近平总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议,专门听取新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作汇报,对疫情防控工作特别是患者治疗工作进行再研究、再部署、再动员,省委省政府及时传达了总书记讲话精神,充分体现了中央和省委对疫情防控工作的高度重视,为我们指明了工作方向,提供了根本遵循。



任民强调,全校各单位要切实提高政治站位,把做好疫情防控工作作为当前首要任务,不折不扣地严格按照中央、省委和上级领导部门相关要求做好疫情防控工作;要压实责任,严格落实党委主体责任、党政主要领导第一责任人责任、领导干部“一岗双责”和纪委监督责任;各单位负责人要坚守岗位、靠前指挥,做到守土有责、守土担责、守土尽责;要全面深入排查筛查,抓好联防联控,坚决做到校内不扩散、不输出,校外不输入;要细化措施,把疫情防控工作做实做细;要加强舆论引导,不信谣、不传谣,以官方和主流媒体发布的疫情防控动态为准;各相关单位要加强值班值守和信息上报工作,按照规定和程序如实报送信息,严格遵守值班时间,绝不允许发生擅自离岗、脱岗现象。

会上传达了省委省政府、省教育厅和市委等部门近期疫情防控工作文件精神,对下一步工作进行了安排部署。

我校召开新冠肺炎防控工作推进会议

本报讯(记者 孙艳敏)2020年2月12日上午,我校在秦皇岛校区学术交流中心召开新冠肺炎防控工作推进会议。学校疫情防控工作领导小组组长、党委书记任民,疫情应急处置小组组长、副校长张福喜、蒋爱林及小组成员参加了会议。会议由副校长杨越冬主持。

任民指出,新冠肺炎疫情发生以来,全校各级党组织和相关单位不折不扣贯彻落实习近平总书记重要指示精神,建立疫情防控工作责任制,全面深入摸排湖北籍学生、进出湖北人员、离校教职工底数,制定了疫情防控预案和方案,加强值班值守,防控工作有力有效。任民表示,当前我校疫情防控工作平稳有序,但仍存在着对疫情防控工作认识不够到位、相关防控措施针对性和操作性不够强、防疫物资有缺口等问题。

任民强调,当前疫情防控形势依然严峻。随着假期结束,人员跨地区密集流动会给防控带来更大挑战,要把做好疫情防控工作作为当前首要任务,坚定不移地把上级各项防控要求落实落细落到位。一是坚持政治站位,思想认识要再提高。要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署上来,坚决落实省委、省政府要求,切实增强做好疫情防控的政治自觉和行动自觉,顾大局、勇担当、做贡献,积极投身疫情防控阻击战。二是确保令行禁止,工作责任要再压实。严格落实党委主体责任、党政主要领导第一责任人责任、领导干部“一岗双责”和纪委监督责任,要从严格落实“四个”责任,一级压一级,层层抓落实,全力构筑群防群治的严密防线。三是坚持“人盯人”,包联责任要再强化。要按照上级统一部署要求,把省委省政府决策部署不折不扣落到点、落到位。全方位落实好“四级”包联制度和机制。四是切实做好开学前各项准备工作,具体方案要再完善。任民就开学前做好教学工作安排、食堂就餐、学生宿舍、教室使用、图书馆使用、公共场所消毒、校内隔离区设置、各校区门卫管理、学生分期分批返校、招生就业等各项工作防控管理进行了再强调、再部署、再推进。五是全力做好防疫物资准备和环境整治,工作举措要再给力。物资保障是目前工作中最紧迫的短板。要通过各种途径竭力做好防疫物资储备,保证开学后的防疫需要。六是做好政策解读和防疫知识普及,宣传教育要再加强。要及时普及疫情防疫知识,解读政策措施,回应师生关切,增强战胜疫情的信心。七是强化党建和思想政治教育,政治引领要再深入。各级党组织和广大党员要树立强烈的政治责任感,在疫情防控工作中,要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,以党建引领推进疫情防控工作。八是严防死守校园阵地,校园管理要再严密。各单位各部门要切实强化阵地意识,坚持守土有责、守土担责、守土尽责,看好自家的人,守好自家的门,真正做到严防死守。

任民要求,各级党组织和广大党员要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在党中央和省委省政府的坚强领导下,以强烈的使命感和责任感,再接再厉、英勇斗争,以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施,坚决打赢校园疫情防控阻击战。

会上,张福喜传达了习近平总书记疫情防控工作重要指示精神,蒋爱林传达了全省教育系统疫情防控工作视频会议精神。

杨越冬在主持会议时要求各单位深入学习领会、全面贯彻落实任民书记的讲话精神和工作部署,认真完成防控管理各项方案,认真落实四级包联制度,认真落实晨午检制度,认真做好开学前的各项准备工作,把防控工作抓细抓实,科学防治、精准施策,坚决守住校园这片净土。

校领导到各校区检查指导疫情防控准备工作

本报讯(记者 彭妍 洪亮 赵辉)3月13日下午,校领导任民、郭鸿湧、李佩国、张福喜、蒋爱林分别到秦皇岛、昌黎、开发区三个校区检查指导疫情防控准备工作,实地察看疫情防控措施落实情况,看望慰问一线工作人员。党办校办、安全处、大学生服务中心、校医院等相关部门负责同志及工作人员陪同检查。

在秦皇岛校区,任民一行慰问了社区居委会和门卫工作人员,对他们的辛勤工作表示感谢,嘱咐他们做好自身防护,从严从细从实做好防控工作,谨防疫情输入,要以对师生和居民高度负责的态度,守护好校园安全。任民一行还检查了备用隔离区和校医院防疫物资的准备情况,听取了相关负责人关于备用隔离区设置和使用流程的汇报。仔细查看了学校食堂的各项准备工作,并对食堂进门测温、清洁消毒设备、错峰就餐、以及就餐排队等相关工作安排部署进行了现场研究指导。

在开发区校区,郭鸿湧一行先后来到校门值班岗、食堂、校医院和教学楼等防疫重点场所检查指导,看望慰问在岗值班人员。询问目前存在的问题,就疫情应急处置预案和疫情防控的薄弱环节做出明确指示。

在昌黎校区,李佩国重点检查了昌黎校区办公楼基础设施和疫情隔离区等区域的新冠肺炎疫情防控情况,对疫情防控的各项硬件设施、防控人员安排以及防控预案等情况进行了详细检查和现场指导。

在检查过程中,任民强调,各单位、各部门要认真落实学校《关于进一步做好当前疫情防控和教职工到岗到位重点工作的通知》精神,进一步细化各项工作安排和疫情防控各项实施方案。对返校工作的各岗位教职员工,特别是每一位后勤工作人员必须从严审核,个人如实填写《教职工健康状态卡》,经所在单位(部门)会议集体研究,逐一审核批准后方可返岗工作。校园环境卫生要持续加强,校园内各区域消杀要按照标准严格执行,全面落实防疫要

求。要继续从严做好校园进出人员管控和登记,严格落实“六个一律”工作要求,校外无关人员一律不准进校,校内学生未经批准一律不准出校,校外学生未经批准一律不准提前返校,任何人进入校门一律核验身份和检测体温,对发烧咳嗽者一律实行医学隔离观察,不服从管理者一律严肃处理,坚决确保校内疫情不出现、不扩散、不输入、不输出,确保学校疫情防控和教学科研工作两不误、双胜利。

又讯(通讯员 王亚坤)3月23日上午,校党委常委、纪委书记、省监委派驻监察专员孙雪莲先后到校医院、大学生服务中心等单位,对我校新冠肺炎疫情防控物资准备、管理情况及备用隔离区设置等进行了现场检查。校纪委办公室、大学生服务中心、校医院负责同志陪同检查。

孙雪莲认真了解了校医院和大学生服务中心落实学校党委和疫情防控工作领导小组工作部署情况,查看了防控物资仓库,听取了关于物资品种、规格、数量及管理发放流程等方面的情况汇报。在备用隔离区,孙雪莲仔细检查了隔离区功能布局、标识标牌、物资准备情况,询问了使用流程、餐饮准备、防疫消毒以及相关管理规范。

检查过程中,孙雪莲强调,防控物资准备关系到全校防疫工作的成败,事关重大,必须千方百计抓紧抓好,要有准备之战,“宁可备而不用,不可用而无备”。备用物资要管好用好,从采购开始到保管领用发放,要专人管理、账目清楚、严格规范,确保安全,不能出现任何闪失。备用隔离区要严格按照上级要求进行功能设置,管理使用流程要科学,病毒消杀要严格规范,必要时可以约请地方防疫部门到校指导把关。孙雪莲同时强调,校纪委将对疫情防控重点环节进行持续跟踪,突出政治监督,切实做到“疫情防控工作部署到哪里,监督检查就跟到哪里”,确保校党委的工作部署落地生根,取得实效,对玩忽职守、弄虚作假导致疫情防控工作落实不到位的,将依规依纪追究问责。

我校召开教学工作调度会

本报讯(通讯员 颜冰)2月19日上午,校党委副书记、校长郭鸿湧在秦皇岛校区主持召开教学工作调度会。主管学校教学工作的党委副书记李佩国,教务处负责同志和相关工作人员参加会议。

会上,教务处工作人员就新冠肺炎疫情发生以来,学校教学工作的总体谋划和准备等相关工作进行了汇报;就延期开学期间,我校线上教学的总体安排进行了专题汇报。

郭鸿湧对疫情期间教务处所做的大量工作及工作人员付出的艰辛努力予以充分肯定。他指出,在遵循上级要求精神和高校教育教学规律的前提下,

本着“停课不停教,停课不停学”的基本原则,坚持“以学生为中心”的理念,认真谋划,明确要求,精心组织,加强指导,做好服务,有序实施,全力抓好线上教学工作。同时,督导工作要同步跟进,及时总结经验推广典型作法,大力推进教师教育理念的转变和现代信息技术教育技术应用。

李佩国指出,一定要坚持以学生为本的原则,面对新冠肺炎疫情的影响,实现教学理念、教学方式方法、教学质量考核评价的三个转变;落实网络开课、培养质量、课程思政的三个到位,努力克服新冠肺炎疫情所带来的影响。同时,注意系统推进落实好师范专业认证和转型发展验收工作。

市委书记朱政学到我校调研指导疫情防控工作

本报讯(记者 朱洪亮)2月4日下午,秦皇岛市委书记朱政学在相关部门领导陪同下,到我校调研检查新型冠状病毒疫情防控工作。校党委书记任民,副校长杨越冬、蒋爱林等领导一同参加检查指导工作。

任民代表学校首先对秦皇岛市委、市政府给予学校疫情防控工作的指导、关心和支持表示感谢,介绍了学校加强组织领导、加强值班值守、采取应急措施、建立包联制度、完善信息监测和延迟开学等疫情防控工作开展情况。他表示,学校把疫情防控工作作为当前最重要的工作,严格按照中央、省委和秦皇岛市委、市政府统一部署,确保各项工作要求和任务部署落到实处。希望市委、市政府进一步加大支持力度,为今后的疫情防控提供更多条件保障和指导。

朱政学对学校值班值守和疫情防控工作给予了肯定,强调要按照中央、省和市防疫防控要求,充分做好疫情防控、学生开学准备等方面的工作,针对存在的薄弱环节尽职尽责,精细精准落实各项防控措施,坚决遏制疫情的蔓延,彻底打好、打赢这场疫情防控阻击战。



我校组织召开各部门负责人会议

本报讯(记者 孙艳敏)2020年3月30日上午,我校在秦皇岛校区学术交流中心召开各部门负责人会议。学校各党政、院(系)、科研教辅单位负责人参加会议。会议由校党委常委、副校长冯瑞银主持。

校党委常委、副校长张福喜出席会议并传达了有关清明节文明祭祀及校园稳定方面的文件精神,强调要高度关注师生思想动态,通过多种形式关注关爱师生;要加强重点人群管理;要严格落实校园管理要求;要及时化解各类风险;要做好应急预案,全力做好解决突发情况的应对准备。张福喜强调,全校各单位(部门),各二级院(系)要高度重视疫情防控和校园安全工作,及时学习传达落实文件精神,做到严防死守,不折不扣的落实到位,确保校园安全稳定。

会上,防范境外疫情输入工作领导小组办公室主任传达了境外疫情输入防控相关文件,对下一阶段我校疫情防控工作提出具体要求:一要高度重视疫情防控输入工作;二要摸清底数,建档立卡;三要切实加强境外回国人员监管工作;四要及时做好信息通报和密切接触者追踪;五要如实准确填报学校境外回国人员健康状况卡;六要加强对境外回师生关怀和心理疏导,及时回应关切;七是加强出国境证件管理和出境人员监管工作;八要严肃纪律要求。

就贯彻落实会议精神,冯瑞银强调,一要提升政治站位,强化责任意识;二要摸清情况底数,压实工作责任;三要政策掌握清楚,宣传细致暖心;四要遵守政策法规,携手联防联控。冯瑞银指出,当前我国疫情防控取得阶段性重要成效,但“外防输入、内防反弹”任务艰巨,防控形势依然严峻,要严防死守,丝毫不能松懈。全校各单位(部门)要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在疫情防控输入方面形成上下贯通、整体联动、运行高效的落实机制和责任机制,进一步增强责任感、使命感,保持定力耐力,防止松懈、厌战思想,用扎扎实实的工作,坚决防止疫情进校园,坚决防止疫情反弹,为学校防控、国家疫情防控做出贡献。



我校积极做好大学生疫情防控工作

本报讯(通讯员 李建红)新型冠状病毒肺炎疫情发生后,学校高度重视疫情防控工作,立即组织,迅速行动,多措并举,科学防控。学生处及各二级学院认真学习习近平总书记重要指示精神,积极贯彻李克强总理批示精神,全面贯彻中央、省委和省委教育工委关于疫情防控工作有关要求,以强烈的责任感、使命感和紧迫感,扎扎实实做好疫情防控各项工作,全力打好疫情防控攻坚战。

学校建立了校、院、班三级学生疫情防控工作体系,通过学校学生主管领导和学工办主任工作群、二级院系辅导员班主任工作群、班级学生群等三级网络工作群以及电话、信息等渠道切实做好学生疫情防控的教育、管理和服务工作。校主管领导亲临学生工作一线,带领学生处及院系学生工作负责人靠前指挥、亲自督导,全体辅导员班主任戮力同心,全面排查了解学生状况,制定了学校预防与控制“新冠肺炎”疫情学生工作应急预案,实施了学生身体状况“日报告”和“零报告”制度,分别建立了我校湖北籍学生和湖北籍学生身体状况动态监测数据库,建立了武汉籍学生和湖北籍学生“一对一”包联责任人制度,并要求各院系对武汉籍学生、去过武汉或与武汉人员有密切接触的学生、湖北籍学生、其他省市等有发热咳嗽等症状的学生等4类学生建档立卡,全面、及时掌握学生信息,全力做好每日的学生信息收集汇总和上报工作。同时,学生处会同各院系积极加强学生防控病毒教育和思想教育,开通了学生心理健康服务专线和网络邮箱,并通过微信群、QQ群、微信公众号、电话等多种方式,引导学生正确认识新型冠状病毒感染肺炎,及时了解国家、省市疫情防控动态,保持积极乐观的态度,科学合理的做好自我防护。